FMP 2015/16
PADRAO DE RESPOSTA
DISCURSIVA DE BIOLOGIA

Questado n2 1

a) Hormonio CALCITONINA, produzido na glandula TIREOIDE.

(valor: 20,0 pontos)

b) Sao 333 nucleotideos presentes no RNA mensageiro. Cada aminoacido é
codificado por um codon. S&o 110 aminoacidos presentes no pré-pré-horménio.
Logo, serdo 110 cédons mais o codon de parada que nao codifica nenhum
aminoacido, mas indica o final da traducdo. O RNA mensageiro tera, portanto,
111 cbdons. Cada cédon é composto por 3 nucleotideos. Logo, serdo 333
nucleotideos.

(valor: 30,0 pontos)



FMP 2015/16
PADRAO DE RESPOSTA
DISCURSIVA DE QUIMICA

Questao n2 2

a) CaC204 <= Ca'? + C2047?
Kps = [Ca*?] . [C20472]

2,6 x1079= 4 x 102 . [C20477]
[C20472] = 0,65 x 1075

[C20472] = 6,5 x 1077

(valor: 30,0 pontos)

b) A ingestéo de alimentos acidos (H*) ira consumir (diminuir) a concentracao de ions
OH-, fazendo com que o equilibrio da reagéo se desloque para a direita, minimizando

a formacéao de oxalato de célcio.
(valor: 20,0 pontos)
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